

На основу члана 27. Статута Туристичке организације (Службени лист Града Ниша бр. 83/2007 и 151/2016), Управни одбор Туристичке организације општине Гаџин Хан , на седници одржаној 12.12. 2019. године , донео је:

ОДЛУКУ

о усвајању Плана рада и активности за 2020. годину

Члан 1.

Усваја се План рада и активности Туристичке организације општине Гаџин Хан за 2020. годину.

Члан 2.

Предлог Плана рада и активности Туристичке организације општине Гаџин Хан за 2020. годину саставни је део ове Одлуке.

Број : 458-2019

У Гаџином Хану , 12. децембра 2019. године

УПРАВНИ ОДБОР
ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ОПШТИНЕ ГАЏИН ХАН

ПРЕДСЕДНИК
Зоран Димитријевић



**Туристичка организација
Општине Гаџин Хан**

**План рада и активности
за 2020. годину**

ДЕЦЕМБАР 2019. ГОДИНЕ

ПЛАН АКТИВНОСТИ

План рада Туристичке организације општине Гаџин Хан за 2020. годину као и предходних година ослања се на главни плански документ који је усвојила Скупштина општине - Стратегију развоја туризма у општини Гаџин Хан .

Из тих разлога и план рада је садржан у одређеним сегментима а који су опет у функцији развоја туризма општине као целине.

- Едукација и повећање броја сеоских домаћинства за бављење сеоским туризмом и категоризација сеоских домаћинства
 - Развој туристичке понуде општине Гаџин Хан
 - Рад на промоцији и маркетингу општине Гаџин Хан
 - Промоција руралног туризма Запања
 - Израда пројеката везаних за туризам, и конкурисање за исте
 - Израда каталога туристичке понуде општине
 - Остале активности које могу да иду у прилог маркетингу и промоцији у области туризма
- **РАД НА ПРОМОЦИЈИ И МАРКЕТИНГУ ОПШТИНЕ**

Креирање марке и стварање имиџа

Запање нуди различите доживљаје које требају бити структурирани на начин да тржишту омогуће лакше схатање Запања као туристичке дестинације.

Туристички производи Запања морају бити лако препознатљиви. Запање с новим дестинацијским идентитетом је потребно унапредити кроз израду логоа и грба општине или као слоган који треба стално понављати како на самом подручју општине тако кроз разне облике медија у свим наступима. Нажалост једна смо од ретких општина у Републици Србији која нема званичне симболе општине (грб, застава, лого...) што знатно утиче на стварање идентитета производа са ових простора. Узевши у обзир да се

име Заплање лако изговара и памти на томе и треба наставити и маркетиншки надограђивати.

Промоција општине путем интернета

И ове као и предходних година Туристичка организација Општине Гацин Хан промовисаће активности и дешавања на територији Општине редовним ажурирањем званичног сајта Општине Гацин Хан као и фејзбук профила.

У недостатку штампаних и електронских медија на територији наше општине у 2019. години важан аспект чинила је промоција путем интернета што показује велики преглед фејзбук профила Општине као и интернет странице по објављивању садржаја. Као и предходних најпрегледаније објаве-манифестације су: Национална изложба паса свих раса, Видовдански сабор на Сувој планини, и Дани Заплања.

Потребно је употпунити сајт општине Гацин Хан садржајем дешавања у Општини а Туристичка организација је отворена за сарадњу са свим службама, установама и предузећима. Како би остварили овај циљ у 2020. години потребно је увести обавезу извештавања истих о раду и дешавањима у општини из делокруга надлежности истих а све у циљу бољег обавештавања грађана.

Промоција лика и дела Драгутина Матића

У 2017. години реализован је пројекат израде промо филма о Драгутину Матићу из села Калетинац.

Документарни филм о Драгутину Матићу прати пут најпознатијег извиђача српске војске у Првом светском рату. Драгутин Матић је познат и као Око соколово и прошао је све важне битке у Првом светском рату, а пре тога и у оба Балканска рата. Документарац приказује лик и дело овог војника који се нашао и на најпознатијој фотографији тог времена. У документарцу су снимљене све значајне локације на којима је био Драгутин Матић и приказана биографија најпознатијег српског војника родом из Заплања.

У 2018. години у којој је обележена стогодишњица од пробоја Солунског фронта извршена је премијерна пројекција филма о Драгутину Матићу најпре у Народној Библиотеци Бранко Миљковић у Гацином Хану а затим на Крфу у оквиру централне манифестације у организацији Владе Републике Србије и манифестацији обележеној на југу Србије у општини Трговиште. Филм је премијерно приказан и на отварању фестивала Српског филма у Чикагу и централној прослави 100 година од пробоја Солунског фронта на Крфу.

У 2019. Години израђен је пројекат реконструкције спомен куће Драгутина Матића, а како је општина постала власник над парцелом поменутог објекта предвидела је у 2020

години 4.000.000 динара за реконструкцију куће у њеном изворном облику. У сарадњи са Нишавским управним округом реконструисана је локална саобраћајница од Сопотнице до села Калетинац што представља основ за реализацију пројекта. Поменута кућа након реконструкције престављаће атрактивну туристичку дестинацију на мапи Туристичке понуде Запања и Србије.

- **ЗАВРШЕТАК ТУРИСТИЧКОГ ЦЕНТРА У ДОЊЕМ ДУШНИКУ**

Адаптација зграде старог купатила је делом одрађена, нажалост за сада је у функцији месне канцеларије.

Велика просторија је планирана за етно поставку и која би уједно служила за пријем мањих група посетилаца. Комплекс испред туристичког центра је употпуњен мобилијаром који треба реновирати, клупе у парку и сенике репарирати и стално одржавати уређење парка. У наредним годинама неопходна је реконструкција базена у Доњем Душнику. Буџетом општине Гаџин Хан предвиђена су средства у износу од 1.000.000 динара за пројекат „Спортско рекреативни центар у Д.Душнику“.

Новац потребан за реализацију овог пројекта ни у 2020. години није могуће обезбедити из сопствених средстава и средстава локалне самоуправе па је ће реконструкција базена бити остварена кроз прекограничну сарадњу.

- **РАЗВОЈ ТУРИСТИЧКЕ ПОНУДЕ ОПШТИНЕ ГАѢИН ХАН**

Трасирање и уређење „Off road“ стазе као и наставак редовне санације пута Мали Крчимир – Три локве – Ракош, трасе Горње Драговље - Добра вода, Горњи Барбеш – Црквиште (Селичевица) представљају активности које сваке године Туристичка организација Општине ГаѢин Хан остварује кроз сарадњу са ЈП Дирекција за изградњу и комуналне делатности општине ГаѢин Хан.

Уређење планинарских стаза на Сувој Планини, Бабичкој Гори, Селичевици и Ропоту остварује се сарадњом са Планинарским друштвом „Трем 1810“ из Доњег Душника. Изградња ових стаза и путева наставиће остваривање вишеструких циљева на пољу развоја туризма.

Оснивање завичајног музеја

Очување културно-историјске баштине и понуда историјског наслеђа, окупљање постојећег архива на једном месту може да представља занимљиву понуду краја у погледу културно историјског наслеђа.

Реализована је иницијатива за решавање имовинско правних односа те је парцела са ороном кућом од стране наследника поклоњена општини ГаѢин Хан и у току је реализација пројекта оснивања завичајног музеја куће Драгутина Матића у селу Калетинац.

У 2020. години биће настављен рад на пројекту рестаурације изворног изгледа куће

Драгутина Матића како би се ова дестинација уврстила у понуду Туристичке организације општине Гаџин Хан.

Дуги низ година постоји интересовање локалне самоуправе и Туристичке организације да се формира спомен кућа Бранка Миљковића у родном Гаџином Хану али се још увек нису стекли услови за реализацију овог пројекта јер није постигнут договор са наследницима о откупу поменуте куће и парцеле на којој се она налази.

Туристичка организација општине Гаџин Хан је као и у случају промоције Драгутина Матића својим буџетом за 2020. годину предвидела је израду пројекта промоције лика и дела Бранка Миљковића кроз снимање кратког документарног филма а сматрамо да би изградња спомен собе највећег српског песника, принца поезије родом из Запаља, употпунила туристичку понуду нашег краја заједно са Миљковићевим поетским свечаностима које су ове године одржане 25. пут.

За остварење поменутог пројекта потребно је укључивање свих структура у општине и цивилног сектора.

- **ЕДУКАЦИЈА СТАНОВНИШТВА ЗА БАВЉЕЊЕ СЕОСКИМ ТУРИЗМОМ И КАТЕГОРИЗАЦИЈА СЕОСКИХ ДОМАЋИНСТВА**

Села су наша највећа шанса за развој туризма и то и по основу пољопривредне производње. Потребно је наставити са катагоризацијом сеоских туристичких домаћинства а са постојећим наставити са радом у погледу издавања каталога са понудом и промоцијом на сајмовима и медијима. Везано за ову област отвара се могућност угоститељске понуде у виду услуга понуде здраве хране и понуде нашег краја.

У 2019. години регистрован број сеоских туристичких домаћинства сведен је на једно у Гаџином Хану и два домаћинства из Доњег Душника која су обновила своју регистрацију због истека периода важења од три године тако да укупан број Сеоских туристичких домаћинства тренутно само три. Приметна је слаба заинтересованост локалног становништва за бављење сеоским туризмом те је у наредном периоду потребно упознавање локалног становништва са могућностима бављења истим као обликом додатне зараде.

- **ПОНУДА РУРАЛНОГ ТУРИЗМА ЗАПЛАЉА**

Рурални туризам требао би да допринесе очувању сеоске средине и културне баштине али и да мотивише сеоско становништво да остане стварајући услове за нормалан живот. Ово би требало да доведе и до заштите природе . Највећа предност наше средине је нетакнута природа, чист ваздух, вода, здрава средина. Природа овде пружа туристима могућност за шетњу, планинарење, брање лековитог биља и шумских плодова, рекреативно забавних активности у природи. Туристи морају да знају нашу понуду, смештај у домаћинствима, актуелности села, рекреацију и све оно што се нуди.

Израда пропагандног материјала, удруживање, интернет презентације, присутност у медијима, сајтови су неизбежне активности које морају да се обављају трајно и континуирано.

И у 2020. години као и предходних година Туристичка организација сарађиваће са месним заједницама у реализацији пројеката обележавања сеоских манифестација.

- **ИЗРАДА ПРОЈЕКТА И КОНКУРИСАЊЕ ЗА ИСТЕ**

У 2019. години Туристичка организација општине Гаџин Хан није конкурисала је код надлежног Министарства пројектом већ је новац за реконструкцију трга Драгутина Матића обезбеђен од стране Министарства за државну управу и локалну самоуправу док је део средства и пројектну документацију је обезбедила Општина Гаџин Хан.

Потребно је наставити са активностима за налажење донатора на пројектима:

- Изградње вештачке акумулације на Кутинској реци
- Формирање камп насеља у Горњем Душнику и завршетак планинарског центра.
- Завршетак туристичког центра у Доњем Душнику.

Ово би били капитални пројекти на којима би се базирао развој туризма у општини.

Након објављивања јавног позива Министарства трговине туризма и телекомуникација у 2020. години сагледаће се могућност конкурисања из области које буду обухваћене конкурсом.

- **ИЗРАДА КАТАЛОГА ТУРИСТИЧКОГ ПОТЕНЦИЈАЛА ОПШТИНЕ**

Потребно је иновирати постојеће промотивне материјале општине. Урадити нове који би обухватили понуду у сеоским домаћинствима, угоститељским објектима и манифестацијама које се одржавају на просторима наше општине. Каталог фотографија туристичких атракција попут споменика, цркви, историјских локалитета, врхова планина, етно садржаја, угоститељских објеката и сл.

У 2020. години предвиђена су средства буџетом Туристичке организације за израду каталога односно туристичког водича општине Гаџин Хан

Потребна је стална присутност на сајмовима и манифестацијама туристичког садржаја у Србији па и окружењу.

Са туристичким организацијама успоставити континуирану сарадњу у погледу доставе понуда туристичког производа. Ставити акценат на гастрономију, авантуристичке и спорско рекреативне догађаје и остале активности.

Портебан је сталан контакт са медијима и достављање информација од значаја за туризам општине.

- **ОСТАЛЕ АКТИВНОСТИ КОЈЕ МОГУ ДА ИДУ У ПРИЛОГ
МАРКЕТИНГУ И ПРОМОЦИЈИ У ОБЛАСТИ ТУРИЗМА**

Манифестације

Наставити са манифестацијама које служе промоцији наше општине и које су већ стекле одређени имиџ као што су: Видовдански сабор на Сувој планини, Дани Заплања у Доњем Душнику, Дани црног лука у Топоници, Сабор ловаца у Заплању, Успон на Трем, Успон на Бабичку гору, Освајање Заплањских врхова, Национална изложба паса, Заплањски залогај и сл.

У сарадњи са библиотеком Бранко Миљковић Туристичка организација радиће на културним манифестацијама а такође пратити и сеоске манифестације.

Радиће се на очувању етнолошких вредности Заплања кроз изложбе, ревије, презентације предавања, снимања и слично.

Опрема

Све набројене активности потребно је пратити и адекватном опремом. У том смислу треба сагледати могућности набавке теренског возила. У 2019. години обављена је неопходна набавка рачунара

За манифестације на отвореном потребно је додатно набавити павиљоне и монтажне столове и столице јер је део опреме оштећен и постојећа опрема не задовољава потребе манифестације.

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ОПШТИНЕ ГАЦИН ХАН

Број 458-2019

У Гацином Хану, 12.12.2019. године



директор

Милан Вељковић